

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE; EGY ÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, PIAC-UTCA 48

Az olasz támadások a hét község fensikjén meghiusultak

**Sikeres védelmünk a Forno és Chiesa hegységen —
A németek halomra lőtték Messinesnél az angol
lovasságot — Tüzérségi harcok az orosz harctéren**

Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 12. Hivatalos jelentés.
KELETI HARCTÉR.

Kelet-Galiciában az ellenség tüzérségének és repülőinek tevékenysége újból fokozódott.

OLASZ HARCTÉR.

A hét község területén a harcok tovább tartottak. — Az olaszok támadásai főleg a Monte Forno, a Monte Chiesa és az attól északra emelkedő határmagaslatok ellen irányultak. A határgerincen csapataink az ellenség erős rohamait szurony- és kézigrántásharcban tartóztatták fel. Éjféltájban az ellenség a Monte Forno és a határhegyhát között tetemes erővel újból előretört. Vállalkozása ismét sikertelen maradt.

Egyébként az olasz harcvonalon nincs újság.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Egy olasz repülőraj Durazzora bombákat dobott. A bombák több albánt megölték.
A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, június 12. A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A flandriai arcvonalon a tüzérség tevékenysége este Ypern és a Douvetől délre fokozódott. Délután angol lovasság nekilovagolt Messinesnél keletre levő vonalainknak. Csak töredékei tértek vissza a rohamból. Innen délre a Cruis-birtoknál a gyalogság támadását ellentámadással vetették vissza.

Az Artoisban különösen a Lens-hajlásban, valamint a Scarpe-lapályban és ettől délre a tüztevékenység élénk volt. A Fromellesnél, Neuve Chapellenél és Barleuxnál előretörő angol felderítő osztagokat visszautasítottuk.

A német trónörökös hadcsoportja: Az általunk Cernyől nyugatra június 10-én rohammal elfoglalt árkok ellen a francia őrségek öt eilentámadást intéztek, a melyek mindegyike tüziünkben és közelharcban veszteségteljesen összeomlott. A tüzérségi harc csak Braillytól északra és a Mont d' Hiveren emelkedett átmenetileg nagyobb

hevésségre. A Champagne keleti részén Tahurenél és Vauquoisnál a franciák felderítő előretörései kudarcot vallottak.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: Lényeges esemény nem történt.

KELETI HARCTÉR.

A Diünánál, Smorgonnál, Baranovicinél és különösen Brzezanynál, valamint a Narajowkánál a harci tevékenység ismét élénkebb lett.

Macedon arcvonal: A Prespa-tó és a Csernától keletre levő terület között, valamint a Vardar jobbpartjától egészen a Doiran-tóig a tüzérség tevékenyebbnek mutatkozott, mint az utolsó időkben.

A rendkívül mozgalmas május hónapban a légi haderők is szép eredményeket értek el sokoldalú feladataik teljesítése körül. — A harc és a gyalogsági repülők mellett különösen beváltak a tüzérségénél és a megfigyelésnél nélkülözhetetlen tüzérségi repülők, akiknek teljesítményeit a kötött léggömbök megfigyelői értékesen egészítették ki. A nyugaton, a keleten és a Balkánon 79 repülőgépet és 9 kötött léggömböt veszítettünk. A leltett ellenséges repülőgépek közül 114 a mi vonalaink mögött, 148 pedig az ellenséges állások mögött zuhant le megállapíthatóan. Ezenkívül az ellenség 26 kötött léggömböt és további 23 repülőgépet veszített, amelyek fegyvereink hatása kényszerített leszállásra.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

Olasz hír osztrák-magyar ellenoffenzíváról

Lugano, június 12. A Secolo azt írja, hogy az olaszok az osztrák-magyar ellenoffenzívát várják és mindtn előkészületeket megtesznek annak elhárítására.

A munkástanács a cár ellen

Stockholm, június 12. A pétervári munkás- és katonatanács legutolsó ülésén viharos jelenetek történtek. A tanács Pétervár kiürítésének kérdését, a hadbavonult katonák hozzátartozóinak hadisegélyemelését és a volt cárnak Kronstadtba való átszállítását vitatta meg. A forradalmi szociálisták ellenzik Pétervár kiürítését. Amikor a katonai családok tag-

jainak segélyfelemeléséről volt szó, megjelentek sokan a hadisegélyezett, özvegyek s lármásan panaszkodtak, hogy gyermekeikkel együtt éhen vesznek. — Ha az állam nem ad pénzt, adjon kenyeret, zsirt és sót, mert különben megírják a harcosoknak, hogy azonnal jöjjenek haza. Amikor a cár elszállításának kérdését tárgyalták, az amugy is nagy izgatottság nem ismert határt. Ilyen kiáltások hallatszóttak:

— Kötelet a volt cár nyakára!
— Börtönözzék be Kronstadtba!

Német repülők támadása orosz városok ellen

Berlin, június 12. Az admirális közli, hogy néhány tengeri repülőraj június hó 10-én Lebára és Arensburg orosz támaszpontokra eredményesen számos bombát dobott. Ezeknek a helyeknek katonai telepei részben teljesen elpusztultak. A német repülők sértetlenül tértek vissza.

Az orosz hadsereg helyzete

Amsterdam, június 12. Egy Stockholmban időző orosz forradalmár elmondta, hogy az orosz hadseregnél nagy az élelmiszerhiány, az igás jószágok 70—80 százaléka takarmányhiány miatt elpusztult. Nagy hiány van muni-
cióban is.

A hadicélok megbeszélése

Rotterdam, június 12. A Daily News jelenti: Az Oroszország kezdeményezésére összehívott konferencia a hadicélok megbeszélése céljából e hó 24-én lesz Párisban.

Angol és francia hadicélok

Amsterdam, június 12. Londonból táviratozzák: A Reuter-ügynökség jelenti: Az angol kormány a hadicélokra vonatkozó választégyezke ezeket tartalmazza: Elismeri Oroszország ama törekvését, hogy nem akar a népek fölött uralmat szerezni és idegen területeket megszállani. Anglia sem folytatja a háborút hódító célzattal. Anglia örül és sikert kíván Oroszországnak Lengyelország felszabadításához. Végül kijelenti a jegyzék, hogy az angol kormány nem zárkózik el a szövetségességekkel kötött megállapodások revíziójától.

Stockholm, június 12. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Az orosz kormány jegyzékére adott francia válasz tartalma megegyezik az angol válaszigjegyzékével, csupán azt tartal-

URANIA

Osztrák
Junius 13-14.

Henny Porten

film

A SZEREBEM

SZAVA

dráma 4 felvonásban.

Főszereplő:

Henny Porten.

A VARÁZS

ÜVEG

dráma 3 felvonásban.

Előadások kezdete

6 és 8 órákor

rendes helyárakkal.

APOLLO

Ma, szerdán!

Előadások kezdete

6 és 8 órákor

rendes helyárakkal.

A levegő ura

látványos dráma

4 felvonásban.

Bubi,

mint

házasággközvetítő

vigilátek 3 felvonásban.



mazza még, hogy Franciaország Elzász-Lotharingia visszaadását követeli, azonban a területiális jogok biztosítását és a tartományok gazdasági függetlenségét tartja szem előtt.

50,000 embert veszített Sarrail

Genf, június 12. A Kölnische Zeitung jelenti Szófiából: Mértékadó bolgár forrásból eredő kijelentés szerint a világháború valamennyi frontján beállott helyzet kielégítő, de különösen a macedon fronton, ahol Sarrail veszteségét mintegy 50,000 emberre teszik.

Elsüllyesztett entente-hajók

Berlin, június 12. Német buvárhajók az Atlanti-óceánon többek közt elsüllyesztettek egy 6627 tonnás felfegyverzett angol gőzöst munióval, egy 8000 tonnás felfegyverzett gőzöst és egy 4000 tonnás gőzöst.

Esterházya királynál

Nehézségek a kabinetalakítás körül

A kormányalakítás munkája még mindig nem ért el tényleges eredményeket s a pártoknál itt is, ott is nehézségek merültek föl. Az Apponyi-párt a kiegyezés kérdésében, a Károlyi-párt a választójog kérdésében ragaszkodnak mereven egy-egy állásponthoz, ami azután újabb és újabb tárgyalások szükségét okozzák.

A legutóbbi eseményekről egyébként a következő tudósítások számolnak be:

Esterházy és Apponyi a királynál

A Bud. Tud. jelenti Bécsből: Öfelsége ma egyórás magánkihallgatáson fogadta Esterházy Móríc gróf miniszterelnököt, aki jelentést tett eddigi tanácskozásairól. Öfelsége kegyesen meghallgatta a jelentést. A tárgyalások még folyamatban vannak. Döntés még nem történt. Utána Apponyi Albert gróf jelent meg félórás kihallgatáson a királynál. Esterházy Móríc gróf ezután tanácskozásokat folytatott Czernin Ottokár gróf külügyminiszterrel, Clam-Martinitz osztrák miniszterelnökkel, Burián István báró közös pénzügyminiszterrel, Popovics Sándorral, az Osztrák-Magyar Bank főkezelőjével és Landwehr Ottokár közlekedési miniszterrel.

Esterházy Móríc gróf este 11 órakor visszautazott Budapestre, ahol a tárgyalásokat folytatni fogja.

Bécsből jelentik: Esterházy Móríc gróf a Neue Freie Presse munkatársa előtt kijelentette:

— Mai kihallgatásom és megbeszélésem után beszéltem Gratz Gusztávval. — Ama benyomást nyertem, hogy misszióm nem tekinthető kísérletnek, hanem eredményesnek. Öfelségének részletesen beszámoltam Budapesten folytatott tárgyalásaimon szerzett benyomásaimról és tájékoztattam a politikai összhelyzetéről. Holnap Budapesten folytatom tárgyalásaimat. — A kabinet névsorára vonatkozóan kijelentem, hogy egyelőre fölvilágosítást nem adhatok. Biztosíthatom azonban, hogy egyelőre hiteles névjegyzék nincsen. A választói jog kérdésében arról van szó, hogy a királyi kéziratban foglaltakat megvalósítsuk. Holnap, holnapután befejezem tárgyalásaimat és azonnal jelentést teszek öfelségének. Mégegyszer hangsúlyozom, hogy küldetésem teljes sikerrel fog járni.

Este 11 órakor Esterházy, Apponyi és Gratz Budapestre utaztak.

A kormányváltás a hivatalos lapban

A Károlyi-pártban ma azt beszéltek, hogy a hivatalos lap holnapi száma hozza Esterházy Móríc gróf kinevezését és Tisza István gróf fölmentését tartalmazó királyi kéziratokat. Esterházy már holnap abban a helyzetben lesz, hogy a kabinet végleges megalakításáról szóló előterjesztését futárral küldheti Bécsbe. A kormány kinevezését a csütörtöki hivatalos lap fogja hozni.

Esterházy és Czernin

A Bud. Tud. jelenti Bécsből: Esterházy Móríc gróf miniszterelnöknek ma hosszas tanácskozása volt Czernin Ottokár gróf külügyminiszterrel. Esterházy egész terjedelmében magáévá tette Czernin gróf külügyminiszternek szövetségeseinkkel teljes egyetértésben folytatott politikáját.

Apponyi minisztersége és a kiegyezés

Apponyi Albert gróf pártjával különösen a kiegyezés 20 éves megkötése ellen foglalt állást. Apponyi a kiegyezés ügyében volt ma kihallgatáson a királynál. — Pártja csak akkor támogatja a kormányt, és vállal aktív szerepet, ha a 20 éves kiegyezéshez azt a záradékot fűzik, hogy ha 9 év után egyik kormány sem kívánja a szerződés fentartását, az a tizedik évben megszűnik, ellenkező esetben 20 évig érvényben marad.

Apponyi Albert gróf a tegnapi tanácskozáson nem tágitott a mellől, hogy a kiegyezést a mai formájában nem fogadhatja el. Ennek kapcsán egy formuláról beszélnek, amely szerint Németországgal való kereskedelmi viszonyunk megmaradna, azonban a kiegyezés kérdésében Ausztriával Magyarországnak szabad keze maradna. Ha Apponyi kívánsága e pontban teljesül, akkor részvétele várható, de Apponyi belügyminisztersége ellen a Károlyi-párt és a választójogi blokk frontot csinálnak, mert ha Apponyi a belügyminiszter, nem remélik a radikális választójogot. Elintézettnek tekinthető tehát, hogy Apponyi nem lesz belügyminiszter. — Amennyiben azonban a kiegyezés körüli nehézségeket kiküszöbölik, a kultuszminiszteri tárcát vállalni fogja.

A Károlyi-párt elismerése Czerninnek

A Károlyi-pártban különösen Czernin grófnak nagy elismeréssel tartoznak, akiknek a politikai fordulat köszönhető s aki mindenben kezére járt az új alakulásnak.

Károlyi kihallgatása

Károlyi Mihály gróf azért volt a királynál, mert Esterházy Móríc gróf odanyilatkozott, hogy a városokban óhajtja a titkos szavazást, de a községekben a nyílt szavazás híve. — A Károlyi-pártban azt mondják, hogy a kihallgatás fényes eredménnyel járt és hogy Esterházyval teljes megegyezés jött létre.

A kormány választójogi programja

Egyik fővárosi estilap írja: A kormány választójogi programja amaz ismeretes közös megállapodáson alapszik, a mely 1912. június 1-én jött létre az ellenzéki pártok között. A tervezet lényege a

24 éves korhatár és irni-olvasni tudás. — Ehez kiegészítő módosításként csatlakozik az, hogy a katonák is 20 éves korukban már választók. Elejti a tervezet az egy évi egy helyben lakás, az egy évi egy munkaadónál való alkalmaztatás követelését és ama követelést, hogy a munkásbiztosító pénztárnak egy évig tagjának kell lenni.

Veszprémvármegye Tisza István grófhhoz

Veszprémből táviratozzák: A vármegye tegnapi közgyűlésén egyhangulag kimondták, hogy a törvényhatóság Tisza István gróf választójogi álláspontjára helyezkedik. Egyben Tiszának önfeláldozó munkásságáért köszönetet szavaz.

A horvát bán lemondása

Zágrábból táviratozzák: Skerlec Iván báró ma a sabornak bejelentette, hogy a bárói méltóságról való lemondását előterjesztette a királynak. A lemondáshoz csatlakoztak az osztályfőnökök is. — A sabor ülése előtt megjelent Pejachevics Márk gróf, aki a képviselőkkel közölte, hogy Esterházy az az óhaja, hogy valamennyi horvát párttal tárgyaljon. Felkérte tehát őket, hogy megbizottaikat nevezzék meg.

Serényi a királynál

Bécsből táviratozzák: Öfelsége Serényi Béla grótot táviratilag kihallgatásra rendelte.

Neheztelnek a pártok

Az Apponyi-pártban nagy az elkéseredés, hogy Apponyi nem kapta meg a belügyminiszteri tárcát. A néppárt is duzzog, mert Zichy Aladár gróf nem kapta meg a kultuszminiszteri tárcát; főleg azért okoz ez elkéseredést, mert a katolikus autonómiát várták Zichy kultuszminiszterségétől.

Apponyi holnap számol be kihallgatásáról és tanácskozásairól.

Kombinációk a házelnökségre

A házelnökségre az Apponyi-párt Tóth Jánost, az Andrassy-párt Gál Jánost akarja. Az alelnöki tisztségre a pártok részéről Justh Jánost, Rakovszky Istvánt, Kelemen Bélát és Putnoki Mórt emlegetik.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana-sósborszesz. Eyról-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 pack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idebaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, ökvetelenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már meglenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily páratlan népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennire nélkülözhetelenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású háziszserben föltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1-30 fillér. Kapható mindenütt. Főelárusítóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság Budapest, V., Nádor-utca 8.

Összes bel- és külföldi ásvány- és gyógyvizekben nagy raktár. Nagy forgalom következtében folyton friss küldemények. ULLMANN SALAMON fűszer-, csemege-, ásvány- és gyógyvizek, anyagárak nagykereskedése, Ferenc József-ut 69. (Vármegyházával szemben.) Telefon 3-82.

HIREK

Junius 26-ig meghosszabbították a hadikölcsönjegyzés határidejét

— Az újabb jegyzések —

A pénzügyminiszter ma kibocsátott rendelkezésével **junius 26-ig bezárólag meghosszabbította a hatodik magyar hadikölcsön jegyzésének határidejét.** A holnap kezdődő harmadik ciklus jegyzési árfolyamán a miniszter 96 K 53 fillérben állapította meg. A miniszter intézkedése folytán újabb 14 nap áll rendelkezésükre azoknak, akik eddig a hadikölcsönre jegyezni elmulasztották, hogy hazafias kötelességüknek eleget tegyenek.

Debrecenben és a vidéken a hatodik hadikölcsönre legutóbb jegyeztek:

A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál: K 142,000 Szatmári Takarékpénztár Egyesület nyugdíjalapja részére, K 50,000 Wolf Lipót Fiai Kismárton, K 20,000 özv. Krémer Sámuelné, Glück Vencelné, K 15,000 H. U., K 10,500 Falk-kiskoruak, K 10,000 Erős Andor Budapest, özv. Dankó Béláné és Társa, Marx János, Ullmann Salamon, Dénes Iszó, K 5000 Miselbach Károly, Lukács Vilmos és Testvére, Krémer Ignác, dr. Sebestyén Lipót, K 4000 Klein Kálmán, K 3000 Ébner Lajos ezredes, Ébner Adrienne, Jankovics Marianne, Steiner Sándor, K 2000 dr. Berényi István, Nagy Sándor, Kupfer Ignác, Cselkó Jenő, Flohr-alap, Tiegermann Tibor, K 2700 Kepes Sándor, K 1500 Klein Adolfiné, Glück Izidor, K 1000 Buxbaum Armin, Debreceni Katona-Otthon, Kemény Béla, Mezei Lajos, Lindenfeld Gábor, Vajda Imréné, Klein Izidor, Halmos János, dr. Bay András, V. Nagy Sándor.

Ezenkívül a Magyar Általános Hitelbank fiókja vezeti a 2. honvédhuszárezred és a 3. honvédelőezred jegyzését s mindkét ezrednél a parancsnokok lelkes közreműködése folytán tekintélyes összegek jegyeztek. A honvédhuszároknál a tisztikar és legénység eddigi jegyzése a 30,000 koronát, a honvédekéknél a 100,000 koronát meghaladja.

Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaságánál a színházban tartott hadikölcsön-propaganda est alkalmával: Debrecen szab. kir város 500,000, Szabó Viktor 25,000, ifj. Sággy Ferenc és Margit 25,000, Nagy Gyula 20,000, Heltay Jenő 20,000, Sággy Gyula 10,000, Sz. I. 8000, Pap Tamás 5000, Ungár Jenőné 2000, Ungár Pál, Ungár György, Ungár István, Deczky Lajos, Kontsek Sándor, Sarkadi István, Sz. Tóth Béla egyenkint 1000, Tihanyi Gabi és Vera, Geiger Hilda egyenkint 200, Stein Kató, Léty Zoltán, Létay Marianna egyenkint 100 kor.

— **A debreceni egyetem új tanácsa.** A debreceni egyetem rektorválasztó gyűlése ma délben az egyetem jövő tanévi rektorává és egyúttal az egyetemi tanács elnökévé egyhangulag Erdős József drt., a református hittudományi kar tudós és nagyérdemű professzorát választotta meg. Az egyes tudománykarok dékánjaivá megválasztottak: a református hittudomány karon Zoványi Jenő ny. r. tanárt, a jog- és államtudományi karon Bernolák Nándor dr. ny. r. tanárt, a bölcsészeti, nyelv- és történettudományi karon Pápa József dr. ny. r. tanár. — Az új tanács szeptember elsején lép hivatalba.

— **Katonai kitüntetések.** A király megparancsolta, hogy Faragó Béla 39. gyalogezredbeli hadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék. Literathy Elek 39-ik gyalogezredbeli hadnagynak pedig az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **A városi rézgálic-szállítmány szétosztása.** A gazdasági ügyosztály újolag felhívja azon szőlőgazdákat, akik a rézgálic harmadik kiosztására szóló utalványokat mindezeideig nem váltották ki, azok kiváltására bezárólag e hó 16-ig jelentkezzenek, mert ezen dőn túl azok újabb jelentkezők között lesznek kiosztva.

— **Uj bölcsész-doktor.** A debreceni m. kir. tudományegyetem e hó 6-án, szombaton Herpay Gábort, hajdúvármegye tudós levéltárosát, bölcsészeti doktorrá avatta.

— **A presbitérium ülése.** A debreceni református egyház e hó 13-án, szerdán délután 4 órakor az egyház tanácstermében presbitérium ülést tart, melynek tárgysorozatán szerepel több választási ügy és többek között a felsőlánynevelő intézet igazgató-tanácsának előterjesztése az intézet újjászervezése ügyében. A leányközépiskola reformja ügyében kelt miniszteri leirat folytán teendő intézkedések, a polgári iskola ügyében kelt miniszteri leirat s ennek következtében ez új iskola szervezetének megállapítása, három polgári leányiskolai tanítónői állás szervezése, a tandíj megállapítása a leánygimnáziumban, felsőleányiskolában és a polgári leányiskolában, segély kérése a várostól a polgári leányiskola fenntartásához és fejlesztéséhez, az intézeti épületben a tantermek kijelölése és az iskolák elhelyezése s más ezekkel összefüggő kérdések megoldása. Továbbá Uray Sándor lelkész jelentése tábori lelkészi szolgálatra bevonulásáról.

— **Forgalmi növendékek fölvétele a Máv.-nál.** A magyar államvasutak igazgatósága közli: A m. kir. államvasutak a háború tartama alatt a kereskedelemügyi miniszter engedélyével forgalmi díjok növendékül 18. életévüket még be nem töltött, érettségi vizsgát tett ifjakat is alkalmaznak. Ily ifjak főlemondványait — születési és érettségi bizonyítványt felszerelve — a magyar kir. államvasutak igazgatóságánál (Budapest, VI., Andrassy-ut 73.) adhatják be. Az alkalmaznák talált folyamodókat 18. életévük betöltéséig, illetőleg a vasuti szakvizsgák letételéig, kizárólag tanulási és kiképzési céljából fogják foglalkoztatni és lehetőleg eddigi lakhelyükön levő állomásokra fogják azonnal beosztani, hogy továbbra is szülői ellátás alatt maradhassanak. A növendékek 18-ik életévük betöltésével rendszeres vasuti alkalmazottakká, forgalmi díjokosokká válnak.

— **Grenadin bluzok és selyem triko-kabátok** minden színben nagy választékban kaphatók **Frank Sándor** nődivat cég új helyiségében, Piac-utca 42. Telefon 12-56.

— **A Polgári Asztaltársaság** választmányi tagjait ma este 8 órakor a Dreher-sörözőkban tartandó gyűlésre tisztelettel meghívjuk. Az elnökség.

— **A debreceni vasutak közgyűlése.** A Debrecen-Nyírbátori Helyiérdekű Vasút részvénytársaság ma délelőtt 9 órakor tartotta meg rendes évi közgyűlést Mándy Lajos ny. miniszteri tanácsos elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése és a beterjesztett mérleg szerint a társaság tiszta nyeresége 227,350 korona 05 fillér, az 1911—1914. évi osztalékhatárlékok kifizetése után. — Ez összeg terhére 5 százalékos osztalékot fizet a társaság részvényeinket, 1930 korona 05 fillért pedig a jövő évi számlára visz át. — A közgyűlés az előterjesztést elfogadta és a felmentvényt megadta. Ezután a Debrecen-Hajdunánás Vasút Részvénytársaság tartotta meg közgyűlést. A jelentés szerint az 1916. évi tiszta nyereség 138,248 korona 82 fillér volt, amelyből 7470 darab törzsrésztvény után 2 százalékos, az elsőbbségi részvény után 6 százalékos osztalék kifizetését és 4382 korona 82 fillérnek a jövő évi számlára való átvitelét javasolta az igazgatóság. — A közgyűlés a javaslatot elfogadta.

Délelőtt 11 órakor a Debreceni Helyi Vasút részvénytársaság tartotta meg közgyűlést Dobi-czky Sándor országgyűlési képviselő elnöklete alatt. A mérleg adatai szerint a tiszta nyereség 286,183 korona 02 fillér, illetve Debrecen hozzájárulásával 326,183 korona 02 fillér, amelyből az igazgatóság részvényeinket 7ü25 százalékos osztalék kifizetését javasolta, amit a közgyűlés elfogadott.

Mindhárom részvénytársaság részvényesei az igazgatóságnak eredményes működéséért elismerésüket nyilvánították és köszönetüket fejezték ki.

— **Grenadinok,** ruhavásznak, nyári ruha selymek nagy választékban **Frank Sándor** nődivat cég új helyiségében, Piac-utca 42., Telefon 12-56.

— **A városi zeneiskola** f. hó 14-én, csütörtökön délután 5 órakor a tanintézet növendékeivel hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. Jegyek 60 és 20 fillérjével az intézet kapusánál előre válthatók. — Pénztárnyitás fél 5 órakor.

— **Női kész fehérneműk,** selyem és clott alsószojnyák, keztyűk, harisnyák nagy választékban **Frank Sándor** nődivat cég új helyiségében, Piac-u. 42. Telefon 12-56.

Színház és művészet

MŰSOR:

SZERDA: Aranyfácán. — Gyáriás Dezső vendégjátéka.
CSÜTÖRTÖK: Csokoládékatoná. Gyáriás Dezső vendégjátéka.

Henny Porten-film az Urániában. „A szerelem szava” című négyfelvonásos drámában látjuk ma viszont kedvencünket, Henny Portent, ki gyönyörű játékával, bájos megjelenésével mindenkit meghódít. Jegyelővétél reggel 9 órától.

Jó műsor az Apollóban. Ma két kitűnő filmjodonságot mutat be az Apollo. Az egyik A levegő ura című látványos dráma, a másik Bubi, mint házasságközvetítő, vigjáték. A két pompás film-mű élvezetes szórakozást ígér. Ma az előadások 6 és 8 órakor kezdődnek.

Viszketeg, izzadás, napégés, bőrhámítás, rüh és sömör, bőrbaj, fekély, daganat és sebek ellen gyors és biztonságos szer a **BORÓKA-KENŐCS** nem piszkít és teljesen szagtalan.
Kis tégely 3 K, nagy tégely 5 K, családi tégely 9 K. Hozzávaló borókaszappan 4 korona.
Készíti: **Gerő Sándor** gyógyszerész Nagyváros 128. Debreczenben kapható **Dr. Batáry István** gyógyszer-tárjában Mester-utca 43. sz.

Meghívó.

A Gazdák Sütődéje Részvénytársaság 1917. június 23-án d. u. 3 órakor Debreczenben, Bőszörményi-ut 15. szám alatt a társaság irodájában az alábbi tárgysorozattal

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1916 évről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése az 1916 évről.
3. Az 1916. évi zárszámadások és mérleg megállapítása.
4. Határozat az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
5. Két igazgatósági tag választása 6 évre.
6. Három felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.
7. Esetleges indítványok.

Az 1916. évi mérleg és eredmény-számla a társaság irodájában (Debrecen, Bőszörményi-ut 15.) a közgyűlést megelőző 8 napon át a részvényesek rendelkezésére áll.

Mérleg-számla 1916. december 31-én.

TARTOZIK: Be nem fizetett részvénytőke 4600 K, Felszerelés 21529 K 51 f, Épületek 44625 K 36 f, Telek 64779 K 84 f, Gépek 13708 K 35 f, Moratorium előtti el nem számolt költség 11000 K, Pénztár 2393 K 15 f, Óvadék 320 K, Értékpapír 2147 K, Személyszámlának 21527 K 49 f, Gyártmány 168 K 16 f, Liszt 3109 K 99 f, Vegyes anyag 133 K 30 f, Ló 710 K, Lótartás 450 K, Fa 2590 K, Költség 150 K, Hulladék értékesítő 1578 K, Üzemköltség 126 K 28 f, Kamat 505 K, 1916. évi eredmény 70470 K 62 f, összesen 296622 K 05 f.

KÖVETEL: Részvénytőke 80,000 K, Értékesítés 36011 K 65 f, Alföldi Takarékpénztár 82662 K, Elfogadvány 66700 K, Készpénz hitelezők 20650 K, Értékpapír előleg 672 K, Nagymagyaralföldi 9896 K 40 f, összesen 296622 K 05 f.

Eredmény-számla 1916. december 31-én:

TARTOZIK: Az 1915. évi eredmény-számlának a maradvány 71325 K 01 f, Értékesítés 9198 K 36 f, Fa 21855 K 50 f, Üzemköltség 10122 K 31 f, Költség 6138 K 48 f, Vegyes anyag 8185 K 43 f, Munkabérek 32348 K 52 f, Boltbér 545 K, Lótartás 9086 K 39 f, Adó 2549 K 40 f, Kamat 8537 K 81 f, Munkásbiztosító 518 K 69 f, Moratorium előtti el nem számolt költségek-ből 4341 K 80 f, Hulladék értékesítő 511 K 21 f, Kétes és elvesztett követelések leírása 5434 K, összesen 190997 K 91 f.

KÖVETEL: Gyártmány-számláról a nyereségesen 117027 K 29 f, Sütődéjék jövedelem 3500 K, Mérleg 70470 K 62 f, összesen 190997 K 91 f.

Tisztelettel
Az Igazgatóság

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója.
A Debreceni Házi-ipar
 gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.
Bluzok - Ruhák - Párnák
Kézításkák stb.
Tekintse meg a kirakatot!

Meghívó.

A Hajdusámsóni Kölcsonös Segélyező-Egylet

mint szövetkezet
 1917. évi június hó 24-én délelőtt 10 órakor üzemhelyiségében

X. évi rendes közgyűlését

tartja, melyre tagjait tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

- Közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag kijelölése.
- Igazgatóság jelentése a lefolyt üzletéről.
- Felügyelő-bizottság jelentése.
- Zárószámadások előterjesztése, mérleg megállapítása és a veszteség fedezetére a tart. alap felhasználása iránti határozat.
- Felmentvény megadása az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak és felszámoló-bizottságnak.
- Két igazgatósági tag kisorsolása és választása.
- Felszámoló-bizottság választása.
- Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

MÉRLEGF-SZÁMLA. Vagyon: Pénztár 1415.04, Kölcsonök 59432.76, Értékpapír 490.—, Berendezés 875.—, Átmeneti tételek 1572.02, Veszteség 1575.55, összesen 65360.37. Teher: Törzsbetét és haszoneredmény 62084.64, Veszteség tartalék 1254.41, Folyószámla 1329.28, Felszám. bizottság 50.—, Átmeneti tételek 142.04, összesen: 65360.37. **EREDMÉNY-SZÁMLA:** Bevételek: Kamatok és egyéb bevételek 3035.34, Veszteség 1575.55. Kiadások: Tiszti és napibiztosági díjak 2026.75, Felügyelő-bizottság 275.—, Költségek 416.07, Kamat 482.28, Házbér 275.—, adó 1135.79, összesen 4610.89.

Hajdusámsón, 1916. december 31-én.

Gödény Ferenc, elnök.

Friss Gyula, pénztáros. Szóór Antal, ügy. igazgató.

I G A Z G A T Ó S Á G:

Csuka Sándor, Goldstein Menyhért, Hadházy Imre, Hamza László, Ludmány Lajos, Ludmány Sándor, Nagy Lajos, Pásztor Sándor.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Papp Gusztáv, elnök. Goldmann József, (hadbavonult) Végh Lajos, Dr. Somló József, (hadbavonult).

Bebizonyosodott, hogy **egyedül a**

„DOB” jegyű gyárimány pótolja a szappant

Illatos! Kemény! Habzó! Simulékony!

Egyhatodikilós darabok.

Agitációs csomag tíz korona elölleges beküldése ellenében 5 kg. súlyban, bárhova bérmentve.

Viszontelárusítóknak:

250 darabos 50 kilós láda excl. láda ab raktárunk **50** korona, tehát

darabja **húsz** fillér.

10 láda vételnél **10%** árurabbatt.

250 darabot 64.— koronáért bárhova postán bérmentve küldünk.

BARDÓCZ és TÁRSA

Budapest, V., Balaton-utca 12.

Megyei egyedárusítók kerestetnek.

A Nagylétai Takarékpénztár

Részvénytársaság Igazgatósága

tudomására hozza a nb. közönségnek, miszerint intézeténél elhelyezendő, valamint eddig elhelyezett betéteket

3 1/2 % kamatoztatással

fogadja el.

Nagyléta, 1917. június hó 9-én.

Az igazgatóság.

A Püspökladányi Takarékszövetkezet

1917 június hó 24-én délelőtt 10 órakor tartja saját intézeti helyiségében

VIII-ik évi rendes közgyűlését

melyre a tagokat tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

Tárgysorozat:

- Az igazgatóság és felügyelő-bizottsági jelentések, valamint az 1916-ik évi zárószámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal s az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
 - A lejárt és felszámolt IV-ik évtársulat felszámoló-bizottságának jelentése s a felszámoló részére a felmentvény megadása.
 - Az 1917 december 31-én lejárt V-ik évtársulat felszámoló-bizottságának (5 tagból) való megválasztása.
 - Esetleges indítványok.
- A mérleg- és eredmény számla az intézet helyiségében közszemlére kitétetett.

A Püspökladányi Takarékpénztár Részvénytársaság

1917 június hó 24-én d. e. 10 órakor tartja saját intézeti helyiségében

VIII-ik évi rendes közgyűlését

melyre a t. részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 17-ik §-ára tisztelettel meghívhatnak.

Tárgysorozat:

- Az igazgatóság és felügyelő-bizottsági jelentések, valamint az 1916-ik évre vonatkozó zárószámadásoknak előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal s az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
- Esetleges indítványok.

Kivonat az alapszabályokból: 17. §. Szavazati joggal csak azon részvényes bír, kinek részvényei a közgyűlés napját megelőző naptári év végéig az ő nevére irattak és aki részvényét a hozzátartozó még le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, vagy Budapesten a Pest Magyar Kereskedelmi Banknál, Debrecenben az Általános Forgalmi Banknál, Szolnokon a Kereskedelmi Bank és Takarékpénztár Részvénytársaságnál, vagy Debrecenben a Debreceni Első Takarékpénztár Részvénytársaságnál leteszi.

VAGYON.

	K	f
Pénztár számla	14755	96
Kötvény kölcsön számla	1500	—
Kamatkozó jelz. kölcsön számla	21100	—
Törlesztéses „	246838	02
Folyószámla	50276	13
Váltó számla	428141	32
Értékpapír számla	61050	—
Intézeti ház számla	38000	—
Ingatlan számla	73968	31
Giró számla	1852	—
Függő számla	6448	99
Üzleti felszerelés számla	1988	—
Hátralékos kamat számla	9780	45
	955194	18

Mérleg-számla.

	K	f
Részvénytőke számla	200000	—
Tartalékalap	30000	—
Veszteségi tartalékalap számla	5461	65
Betét számla	80871	79
Engedményezett jelzálogkölcsön számla	255919	72
Visszaváltó	3768	2
Fel nem vett osztalék	500	—
Átmeneti kamat	2178	80
Egyenleg	3452	23
	955194	18

TEHER.

VESZTESÉG.

	K	f
Betét kamat számla	2494	20
Betét kamat adó számla	235	32
Adó és illeték számla	6899	—
Visszkamat	26873	30
Tiszti fizetés számla	10499	88
Üzleti költség számla	4083	59
Leírás számla: váltókból	7635	19
Nyereség	3452	22
	62172	70

Eredmény számla.

	K	f
Folyószámla kamat számla	3575	19
Értékpapír kamat számla	2804	80
Átruházott kölcsön kamat számla	6852	66
Váltó kamamat számla	45762	67
Ingatlan jövedelem számla	2778	38
Árfolyam különbözet	399	80
	62172	70

NYERESÉG.

Püspökladány, 1916 december 31-én.
 Hruska Lajos, főkönyvelő. Ladányi Manó, ügy. igazgató hadbav. Balogh Sándor, h. ügy. igazgató. Szabó Lajos, pénztárnok hadbav. özv. Micskey Antalné, h. pénztárnok.

I G A Z G A T Ó S Á G:

Dr. Péterfi János, h. elnökigazg., Tisza Imre, ig. tag, Péntek Sándor, ig. tag.
 Fisch Jakab, ig. tag, Kaufmann Salamon, ig. tag, Tóth Gábor, ig. tag.

Jelen mérleg- és eredmény számlákat átvizsgáltuk s azoknak minden tételét a fő- és mellékkönyvekkel és a tényleges állapotokkal mindenben megegyezőnek találtuk.

Kiss Mihály, f. biz. elnök. Fábrián Károly, f. b. tag. Hajdu Kálmán, f. b. tag.